

# 全省高温还将持续一周以上 “烤”验升级最高40℃

最近的气温和往年相比确实偏高

江苏高温黄色预警持续4天，南京持续3天，对大家来说，最盼望的莫过于“退烧”解除预警，再来一场大雨就更好了。然而残酷的现实是，江苏气象7月18日发布预报，未来十天高温持续，并升级加强。7月21日到25日，沿江苏南部分地区最高气温可达38℃到40℃。高温攻坚战，打响了。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

▶ 扫码看视频《“烤”验来了！空调or女友，你选哪个？》



## 南京已有5个高温日，江苏连续4天黄色预警

每天早上起床，外面就已经晒得烫屁股了。从7月18日7时全国气温排行榜来看，排在前10的城市中，江苏就占了6个，似乎要领跑全国。高温预警信号也每天来报道，很多人已经不记得热了几天了。

现代快报记者统计发现，7月15日到

18日，江苏已经持续4天最高气温在38℃以上，高温黄色预警也持续了4天。南京则从7月12日、7月15日到18日，这5天最高气温在35℃以上，已经出现了5个高温天。而苏南地区，自7月12日入伏以来，高温一直飘在35℃以上。

## 未来十天高温持续升级，最高气温可达40℃

目前已经处在初伏的尾声，而天气除了热，还有更热。

7月19日全省最高气温还在37℃左右，7月20日起副高进一步发展，高温范围扩大，强度增强，全省都将被纳入高温范围内。短期内，7月20日到21日，沿江苏南地区最高气温都在38℃左右，其他地区35℃到37℃。没有雨，只有晴好。太阳暴晒，酷热感更甚。

7月22日起进入中伏，已经热了这么多天，太阳会不会短暂休息一下？答案是，新一轮的“烤”验将升级来临。

江苏省气象台7月18日发布，未来十天高温都将持续并增强，其中，7月21日到25日，沿江苏南部分地区的最高气温可达38℃到40℃，长江以北地区37℃到38℃。预计，7月26日到27日，江苏高温仍将持续，全省最高气温36℃到39℃。

## 热点关注

### 今年会比去年热吗？

今年夏天似乎格外热，而且只有烧烤模式，没有水煮模式。江苏气象说，最近的气温和往年相比，的确异常偏高，很多地区都偏高2℃以上了。

现代快报记者翻看去年同期记录，去年这个时候江苏还没有出梅，尚与暴雨争斗，气温自然也不高。

那今年会比去年热吗？来看一组数据。去年出梅后即进入高温天气，7月20日到31日，南京连续35℃以上，直到8月1

### 预测高温日要超去年同期

日台风来退烧。在这个过程中，高温日达到12天。极端最高气温出现在7月28日，南京热到了38.5℃。

而今年，南京已出现了5个35℃以上的高温日。按照目前的预报，7月19日到27日还要持续35℃+，也就是至少还有9个高温日。从7月份持续高温时间来看，已经超过去年了。此外，目前南京站的最高气温为36.7℃，未来会不会超过38.5℃，有待观察。

## 实测温度为何比预报高？

江苏气象预报，7月19日到20日，苏南地区路面温度可达62℃到68℃！很多人也感觉到夏天走在马路上的温度，明显比气象部门预报的温度要高很多，这是为什么？

现代快报记者了解到，实际上这是气温、地表温度和体感温度的区别。气象部门解释，气温一般是指大自然状态下的空气流动温度。监测时，是在离地面1.5

### 因为气象台是在百叶箱里测的

米高的百叶箱里测得的温度，避免了太阳直射。而地表温度测量时，温度表要一半埋在土中，一半暴露在空气中。这个温度主要取决于太阳的强度，还跟土壤含水量、植被的疏密有关。而体感温度，则要加上相对湿度的数据。相对湿度越高，体感温度越高。

因此，在夏天，大家的确会觉得外面的温度要高于气象台预报的气温。

## 三伏天防暑降温小贴士

三伏天如何注意身体？气象台也在衣食住行各方面给出提醒和建议。

在穿着上，要选择易吸汗、宽松、透气的衣服，注意勤换勤洗。饮食上，饭菜要清淡，适量饮淡盐开水，不可过度吃冷饮。起居上，适当增加午休，保证睡眠时间，电扇或空调不要直接对着身体长时间吹，进出空调房注意适应室内外温差。出门的话，尽量避免在午后高温时段外

出。若外出，应采取必要防护措施，比如打遮阳伞、穿浅色衣、备上充足的水和藿香正气水等防中暑药物。

### 南京三日天气

今天 晴到多云，西南风4级左右，27℃ ~

36℃

明天 晴到多云，27℃ ~ 37℃

后天 晴到多云，27℃ ~ 37℃



交警在高架上执勤，而这里的地表温度已接近50℃ 交警供图

## 早上8:20，高架上温度计显示46℃

快报讯 (通讯员 宁公宣 记者 王瑞)

连日来，南京市持续高温。但是，有这样一群人，每天都在路面上，接受高温“烤”验，挥汗坚守，保障道路畅通。他们就是在一线执勤的交警！7月18日，现代快报记者随警作战，体验他们的工作温度。

早上7:20，在凤台南路梦都大街，这里的温度已经达到了42℃，刚站了几分钟，已经满脸是汗。

比起凤台南路，快速内环沿线高架完全没有树荫的遮挡，在高架桥上似乎离太阳也更近了一些。早上8:20，记者打着伞感觉都抵挡不住太阳的热烈。温度计握在手里随便一测，就已显示达到46℃。

南京市公安局交管局机动大队铁骑中队的民警们，每天负责在33公里的快速内环沿线巡逻。南京铁骑中队民警吴浩然告诉记者，“巡逻服加上单警装备，重达30斤，每天下班回到大队，脱下这身警服，就像已经洗完了一把热‘汗’澡，连小腿上都有汗顺着腿往下淌。”

上午10:50，在长江二桥收费站公安检查站，这里的地面温度已达50℃。“每天中午10点半到2点期间，我们在检查站这儿执勤的时候，就感觉自己快化了，眼前白花花的。但越是这个时候，我们越不能撤岗，公安检查站是南京的‘护城河’。”高速二大队交警姜杰说。

## 这几天，不少老人中暑

### 给老人开房吹空调，不料还是出事了

快报讯 (通讯员 秦公轩 赵祥 记者 陶维洲)这两天南京经历持续高温，一市民因家中空调出问题，特意将80多岁的老母亲带到宾馆开房吹空调，但老人还是因为身体吃不消去世了。

7月17日，南京洪武路派出所接到市民吴女士报警，称80多岁的母亲在宾馆内去世，需要警方到现场查看。原来，最近天气热，吴女士家中空调出了问题，她担心80多岁的母亲受不了，便特意到家附近的宾馆开了一间房，给老人吹空调消暑。哪知道，前一天刚让老人在宾馆住了一晚，第二天老人就去世了。

经过现场初步检验，警方基本排除了他杀可能。之后，法医则对老人进行了详细检查，发现其有心脏病、高血压等其他病史。老人虽然被送到宾馆吹空调，但外面的高温其实早就引起了老人的并发症。法医表示，老人还是因为温度太高，身体吃不消才突然去世。

南京秦淮警方表示，近日南京气温较高，警方近几天已经接连接到5起老人独自在家中或外出中暑警情。警方提醒市民，高温天注意避暑降温，不是开个空调就没有后顾之忧，最好有人看护好老人，防止因为高温引发的意外。